
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – 
COMDEMA DO DIA 02 DE MAIO DE 2013. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de maio de dois mil e treze realizadas no dia dois na (primeira quinta-feira), 
na Câmara de Vereadores de Petrópolis, na Sala de Comissões, sito Praça 
Visconde de Mauá, nº 89 - Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às 
dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Rogério Guimarães, 
através de e-mail, feita pela internet e replicada aos demais Conselheiros (as) da 
Sociedade Civil e do Poder Público pelo Secretário Executivo “AD HOC” Aldemir. 
Tendo assuntos de pauta; Informes Gerais – Alteração da Data da 4ª Conferência 
Municipal de Meio Ambiente de Petrópolis – Tema Política Nacional de Resíduos 
Sólidos e Assuntos Gerais. O Secretário “AD HOC” Aldemir notificou aos 
Conselheiros (as) do COMDEMA que na Reunião do dia 25/04 da Comissão de 
Organização de Execução da 4ª Conferência Municipal de Meio Ambiente de 
Petrópolis decidiu que seria melhor mudar a Conferência para o dia 08/06 porque o 
Decreto do Prefeito tem que estar publicado no Diário Oficial de Petrópolis com 30 
(trinta dias antes do prazo da Conferência). Também comunicou ao Secretário de 
Meio Ambiente Almir Schmidt que avisasse que a participação dos membros da 
Secretaria é importante e já tem quatro semanas que ninguém aparece. Na quarta 
semana conversei com o Secretário de Meio Ambiente Almir Schmidt, que 
necessitava da participação dos funcionários da Secretaria dele e do Gabinete do 
Prefeito porque esta Conferência de Meio Ambiente vai representar a Cidade de 
Petrópolis e tem que dar certo. Porque será o primeiro município da Região Serrana 
que vai preparar a Conferência de Meio Ambiente com o Tema sobre “Resíduos 
Sólidos” e que todos os olhos estarão voltados para Petrópolis. Então sugeri os 
nomes de alguns servidores da sua própria Secretaria e do Gabinete como os 
nomes a seguir; Luísa Novaes Noel (SMAD’S), Priscila Nunes Morada (Gabinete do 
Prefeito), Maria Tereza Leite (Gabinete do Prefeito), Márcia Rosane Nascimento 
(SMAD’S), Fábio de Amorim (SMAD’S), Gabriela Mattos dos Santos Guerra 
(SMAD’S) estas pessoas são necessárias para o bom andamento da Conferência.  
Gabriela Falconi da (Hexanet Comunicação Ltda-ME), explicou como já tem 
experiência em preparar Conferências Municipais e Estaduais do Conselho 
Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI), pediu a palavra se 
apresentou aos Conselheiros (as) da Sociedade Civil e do Poder Público. Por isto 
que a Comissão deste Conselho convidou a Secretária do CMDDPI para ajudar. 
Conversamos sobre o símbolo a ser colocado no Banner da Conferência, que seria 
um Caminhão de Lixo. E o Presidente deste COMDEMA, Rogério Guimarães foi 
contra e pediu para ser colocado em votação e a ideia dele foi aceita pelos demais 
Conselheiros então foi decidido que haverá uma Reunião Extraordinária para esta 
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questão do símbolo do Banner. O Secretário Almir Schmidt notificou aos presentes 
que em Petrópolis não será a 4ª. Conferência Municipal de Meio Ambiente e sim a 
3ª. Conferência porque em gestões passadas dos governos alguém deixou de fazer 
uma Conferência Municipal. Mas isto não vai alterar o cronograma da elaboração 
porque vou notificar a Secretaria do Estado de Meio Ambiente já que faço parte do 
Comitê de Organização do Estado (COE). Serginho da UDAM perguntou ao 
Secretário Almir Schmidt quando é que os Conselheiros (as) do COMDEMA terão 
acesso ao Saldo do Fundo Municipal de Conservação Ambiental (FMCA). Já que na 
reunião de dezembro de dois mil e doze o Ex-Secretário de Meio Ambiente Leandro 
Fonseca Vianna deixou um saldo de R$ 328.610,24 (trezentos e vinte e oito mil, 
seiscentos e dez reais e vinte e quatro centavos), e que estão depositados na conta 
do Fundo Municipal de Conservação Ambiental (FMCA). Aldemir lembrou ao 
Secretário Almir Schmidt que este saldo do Fundo tem que ser aplicado conforme 
está escrito na Lei Orgânica do Município no Artigo 191. “Fica criado o Fundo 
Municipal de Conservação Ambiental, destinado à implementação de programas e 
projetos de recuperação e proteção ambiental, vedada sua utilização para o 
pagamento de pessoal da administração pública direta e indireta, ou de despesas de 
custeio diversas de sua finalidade.” O Secretário falou do ICMS Verde, que é 
recalculado a cada ano, dando uma oportunidade para que os Municípios que 
investiram em conservação ambiental aumentem sua participação no repasse de 
ICMS. Portanto não se criou novo imposto, apenas se instituiu novo critério de 
redistribuição. Por isso o município precisa saber como é feito esse cálculo e, 
principalmente, quais variáveis são consideradas. Tratamento de Esgoto (20%), 
Mananciais de Abastecimento (10%), Destinação do Lixo (20%), Coleta Seletiva e 
Reciclagem (municípios que encaminham parte do lixo domiciliar urbano para a 
reciclagem adicionam de um a quatro pontos no quesito Destinação do Lixo). Se 
mais de 50% dos domicílios da área urbana forem atendidos por coleta seletiva 
porta a porta, adiciona um ponto. É se houver programa municipal de coleta seletiva 
solidária consolidada, adiciona mais um ponto. Remediação de Vazadouros (5%), 
Unidades de Conservação da Natureza (45%). Mas também tem que ter um 
Conselho de Meio Ambiente no Município Ativo e tendo Reuniões Mensais. 
Entramos em Assuntos Gerais; O Presidente do COMDEMA Rogério Guimarães 
pediu a palavra e perguntou ao Secretário Almir Schmidt sobre o Plano de Manejo 
para as execuções das obras que inacabadas do Parque da Rua Ipiranga devido há 
uma verba parada na Secretaria do Estado no valor R$ 1.250.000,00 (Hum Milhão, 
Duzentos e cinquenta mil reais). Também perguntou ao Secretário Almir Schmidt, 
sobre os destinos dos pneus velhos, lâmpadas, pilhas e baterias. Que existe uma 
resolução do CONAMA. Marli perguntou ao Secretário Almir Schmidt o que é feito 
das Lâmpadas que são recolhidas pela COMDEP. E também como é feito o 
recolhimento do óleo vegetal dos domicílios residenciais e dos restaurantes. Quem 
faz este recolhimento? O Secretário Executivo Aldemir avisou aos Conselheiros (as) 
que já está publicado no Diário Oficial do Município que os Representantes do Poder 
Público nº 4174 página 02 de dois de março de dois mil e treze. Nada mais havendo 
para ser discutido o Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e 
encerrou a reunião às vinte e uma horas. A presente ata redigida pelo Secretário 
“AD HOC” Aldemir Motta Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e pelo 
Presidente Rogério Guimarães. Petrópolis, dia 02 de maio de dois mil e treze. 
 
 


